

Кемерово,
один из которых

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ— ХОЗЯЙСКУЮ ЗАБОТУ

Щедрой на урожай была нынешняя осень. Источник этой щедрости не только в благоприятных погодных условиях, но и в возросшей культуре земледелия. Хорошо подготовленная зябь, тщательно продуманное размещение посевов, в сжатые сроки проведенная весенняя обработка почвы и сева, своевременный уход за посевами, быстрая качественная уборка — вот что помогло завоевать успех.

Опыт нынче накоплен немалый. Это хорошее подспорье для хлеборобов в битве за будущий урожай. Труженики полей передовых хозяйств подготовку к ней начали уже сейчас. Абсолютное большинство колхозов и совхозов в лучшие сроки, в августе — сентябре, завершили взмет зябы. Во многих хозяйствах хорошо организована очистка и сортировка семенных фондов. На начало второй половины октября в районе пропущено через зерноочистительные и сортировальные агрегаты около половины всех засыпанных семян.

Отлично поставлена подработка зерна в колхозах «Труд», «Путь к коммунизму». В первом очищены уже все семена, близки к завершению полеводы артели «Путь к коммунизму». Для этих хозяйств характерно, что семена сразу доводятся до посевных кондиций, причем в «Путь к коммунизму» более 80 процентов всех проверенных в контрольно-семенной лаборатории семян прошли первым и вторым классом. По-хозяйски идет подготовка посевного материала в колхозе им. Мичурина: все подвергнутые анализу семена признаны кондиционными, около трети из них — первоклассными.

Однако за качеством очистки зерна агрономы следят не

всегда. Тревожит вот такой факт: из 117 с половиной тысяч центнеров проверенных лабораторией семян более трети некондиционных в основном из-за больших примесей сорняков. Особенно плохо с этим обстоит дело в колхозе им. Чкалова, совхозах «Заря» и «Вагановский». В «Заре», например, из почти 30 тысяч центнеров проверенных семян около двух третей засорены, а вагановцы представили на анализ вообще неочищенные семена: из 10 000 центнеров ни один центнер не признан годным к посеву из-за примесей сорняков. Такая бесконтрольность специалистов и руководителей хозяйств может дорого обойтись. Ведь повторная очистка — это не только дополнительные затраты, но и излишнее травмирование семян, снижение их качества.

Удивляет спокойствие агрономов колхозов «Искра», «Заветы Ильича», «Родина», «Мир», откуда не поступило в лабораторию ни одного образца семян для проверки, хотя большие партии их уже очищены. Тревожит бездействие агронома колхоза «Кузбасс». Здесь к посевному материалу еще не притрагивалась рука хлебороба. Когда же думают там готовить семена? Зимой? Или перед самым посевом, наспех, кое-как?

Не менее важно сейчас, до начала зимы, доставить на поля больше местных удобрений. Осенняя вывозка в два-три раза обходится дешевле, чем зимняя, — об этом забывать нельзя. Механизаторы колхоза «Новый путь» правильно сделали, начав удобрение почвы еще летом, внося перегной под пар. Сейчас его вывезено здесь уже 6,5 тысячи тонн — более 80 процентов к плану. Непонятно

только, почему журавлевцы не ведут эту работу сейчас. В колхозах «Ударник полей», «Мир» и ряде других хозяйств тоже в последние дни под разными предлогами прекратили вывозку местных удобрений.

В колхозах и совхозах района достаточно имеется техники — погрузчиков, тракторов, бульдозеров, транспортных средств, чтобы ежесуточно доставлять на поля по 1100—1200 тонн удобрений. Делается же сейчас вдвое-втрое меньше.

Добрый пример подают механизаторы совхоза «Краснинский». На вооружении звена здесь все необходимо — два погрузчика РУ-0,6, столько же бульдозеров, разгрузчик, 13 тракторных тележек. Механизированный отряд довел сейчас суточную выработку до 400—450 тонн перегноя. Заслуживает внимания опыт механизаторов колхоза «Ленинский путь». Из-за отсутствия погрузчика здесь долго не могли начать работу, но потом сделали специальную эстакаду, с помощью которой погрузку перегноя в тележки ведут обыкновенным бульдозером.

Стоит упрекнуть руководителей объединения «Сельхозтехника» в том, что они не заботятся об обеспечении колхозов необходимыми запасными частями. В «Гиганте», например, до сих пор простоявает мощный погрузчик РУ-0,6 из-за отсутствия гидроаноса, но это никого не тревожит.

Осень — лучшая пора для подготовки семенных фондов и вывозки местных удобрений на поля. И надо по-настоящему организовать эту работу с тем, чтобы к началу 1967 года доставить на поля не менее 80 тысяч тонн перегноя, а очистку семян закончить в основном к 49-й годовщине Великого Октября. Будущему урожаю — хозяйственную заботу!

Бюро райкома КПСС 17 октября рассмотрело вопрос «О безответственном отношении к переводу скота на зимне-стойловое содержание в колхозе им. Чкалова».

Установлено, что в этом хозяйстве перевод скота на зимнее содержание произведен неорганизованно. До настоящего времени в бригаде № 2 коровы содержатся под открытым небом, кормами и водопоем не обеспечены, помещения не отремонтированы. В бригаде № 1 нерегулярно подвозятся корма к фермам, не наложен их учет при скормливании, не упорядочена технология содержания коров.

Главный зоотехник колхоза В. Ф. Бухгольцев до последнего времени не довел до бригад плана и суточного рациона кормления животных, не организовал развод коров, не разработал задания для животноводов по повышению продуктивности скота.

Все это привело к резкому снижению надоев молока, которые сейчас не превышают 2,5 кг на корову в день.

Среди животноводов не развернуто социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств, итоги работы подводятся нерегулярно, красные уголки на фермах не оборудованы, слабо ведется разъяснительная работа.

Неподготовленность к стойловому содержанию скота, снижение его продуктивности явились следствием безответствен-

ного отношения к животноводству со стороны специалистов, администрации колхоза и партийного комитета.

Районное производственное управление недостаточно контролировало подготовку к зимнему содержанию животных в колхозе им. Чкалова, своевременно не принял мер по устранению допущенных недостатков.

Бюро РК КПСС обязало правление и партком колхоза немедленно устранить недостатки в стойловом содержании скота, добиться повышения его продуктивности.

За безответственное отношение к организации зимовки скота и отсутствие зоотехнической работы главному зоотехнику колхоза В. Ф. Бухгольцеву объявлен строгий выговор с назначением в учетную карточку. Секретарю парткома колхоза В. И. Уткину указано на беспринципное отношение к вопросам подготовки и проведения зимовки скота.

Парткому и правлению колхоза поручено рассмотреть вопрос об ответственности бригадиров за допущенную бесхозяйственность.

Бюро райкома КПСС предупредило главного зоотехника районного производственного управления В. С. Иванченко за проявленную бесхозяйственность и обязало его совместно с правлением и парткомом упорядочить содержание и кормление скота в колхозе им. Чкалова.

ПЕРВЫМ И ВТОРЫМ КЛАССОМ

Хозяйскую заботу проявляют хлеборобы колхоза «Путь к коммунизму» о подготовке семенного фонда. Артель в числе первых начала очистку и сортировку зерна, а на сегодняшний день его подработано уже более 16 тысяч центнеров из 17020.

На днях контрольно-семенная лаборатория проверила в этом хозяйстве около 1400 тонн очищенных семян и дала заключение: почти все они кондиционны, а 11500 центнеров — первого и второго класса. Отличные семена!

Это постаралось комсомольско-молодежное звено, работающее на зерноочистительных машинах, — сестры Зоя и Татьяна Рыбкины, Владимир Чернышов, Галина Шкредова. Через их руки прошли сотни тонн зерна, и всю работу молодые хлеборобы выполняют с хорошим качеством, перекрывая смесевые задания.

В том, что машины работают безотказно, заслуга механизатора Федора Васильевича Павленко. Он заботливо обслуживает зерноочистительные машины и передвижную электростанцию, питающую их. Еще не было случая, чтобы техника надолго вышла из строя. Нельзя умолять и об агрономе артели А. Волкове. Он умело отрегулировал машины на норму чистоты зерна и зорко следит за качеством очистки.

Полеводы «Пути к коммунизму» решили полностью закончить подработку остальных семян с отличным качеством до 1 ноября. Это будет их трудовым подарком 49-й годовщине Октября.

Б. ПЕТЛЯКОВСКИЙ,
ст. агроном районного управ-
ления сельского хо-
зяйства.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Показан суточный надой молока на корову за 16 октября (в килограммах).

К о л х о з ы:	
«Ленинский путь»	5,5
«Путь к коммунизму»	5,1
«Красное знамя»	4,4
«Ударник полей»	4,3
«Труд»	4,2
«Гигант»	4,1
«Рассвет»	4,1
Им. Ленина	3,9
«Заветы Ильича»	3,4
«Колос»	3,4
Им. Жданова	3,4
«Новый путь»	3,1
«Мир»	3,1
«Родина»	3,1
«Искра»	3,0
Им. Мичурина	2,8
«Кузбасс»	2,8
Им. Чкалова	2,4
С о в х о з ы:	
«Заря»	6,2
«Краснинский»	5,2
«Вагановский»	4,5
«Барачатский»	4,1
П о р а й о н у	

РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПЕЧАТИ — ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

Почти полтора месяца продолжается подписка на газеты и журналы на 1967 год. Проводится она без каких-либо ограничений, и это позволяет полностью удовлетворить запросы трудящихся, обеспечить каждого необходимыми периодическими изданиями, которых в каталоге насчитывается свыше 11700 названий (7700 газет и около 4 тыс. журналов).

Огромная роль печати в жизни современного общества. XXIII съезд КПСС подчеркнул в своей резолюции, что для формирования марксистско-ленинского мировоззрения, политического и культурного развития советских людей следует полнее использовать печать. Значит, в немалой степени решение этой большой задачи будет зависеть и от того, как организовано распространение многочисленных тиражей газет и журналов и как этим делом занимаются партийные органы.

Большинство секретарей пар-

тийных организаций постоянно заботится о продвижении газет и журналов в массы. Почти во всех хозяйствах и организациях подобраны и утверждены инициативные общественные распространители печати. В районе их насчитывается 242 человека, из них 107 коммунистов и 53 комсомольца. Они контролируют и проверяют ежедневный ход подписки на своих участках, ведут работу так, чтобы каждый коммунист подписался на партийное издание. «Правда», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Агитатор» с каждым годом находят все большее количество подписчиков.

Однако некоторые руководители партийных организаций формально подошли к этой большой политической работе и переложили всю подписку на одних общественных распространителей, совершенно не помогают им в таком политически важном деле. На 10

октября, например, не поступило заявки ни на один экземпляр из комбината бытового обслуживания, кондукторского резерва, подменного пункта, домауправления, сельпо, станции и некоторых других организаций. В отдельных хозяйствах даже не утвердили и не выделили общественных распространителей. В совхозах «Барачатский» и «Вагановский» подписку полностью возложили на начальников отделений связи и почтальонов, в результате чего подписка на партийные издания была пущена на самотек. Не лучше положение в колхозе «Заветы Ильича», совхозе «Краснинский» и некоторых других.

Начался учебный год в сети партийного просвещения. Как и прежде, одним из важнейших пособий для пропагандистов и учащихся будут партийные журналы, в которых публикуются материалы по программе различных звеньев политической учебы,

Г. ШЕПОРЕНКО,
начальник агентства «Союз-печать».

ТРУДОВЫЕ БУДНИ МОЛОДЕЖИ

Претворяя в жизнь решения ХХIII съезда Коммунистической партии Советского Союза и XV съезда Ленинского комсомола, молодежь нашего района встречает 49-ю годовщину Октября трудовыми подарками, внося большой вклад в развитие производства сельскохозяйственных продуктов. В колхозах и совхозах нашего района во время уборки урожая работало 54 комсомольско-молодежных коллектива.

В соцсоревновании, организованном РК ВЛКСМ и комитетами комсомола на местах в честь дня рождения комсомола, среди молодежи наилучших показателей добился комбайнера колхоза «Ударник полей» комсомолец В. Головин, который скосил 690 гектаров зерновых и, подобрав 323 гектара, намолотил 6557 центнеров зерна при урожайности 20,3 центнера. За свой отличный труд он премирован туристской путевкой за границу. Комбайнера этого же хозяйства В. Редих на комбайне «СК-3» скосил 713 гектаров и с 212 гектарами зерновых намолотил 4070 центнеров зерна. Комбайнера колхоза «Колос» комсомолец Василий Решетняк скосил 177 га зерновых, подобрал 322 га и намолотил 5240 центнеров зерна. По просьбе комитета комсомола и по решению правления колхоза за свой упорный труд он премирован туристской путевкой по Советскому Союзу.

Постоянно перевыполняли нормы выработки трактористы колхоза «Путь к коммунизму» комсомолец Ю. Волков, комбайнера силосоуборочной машины совхоза «Барачатский» член РК ВЛКСМ Ю. Черданцев, комбайнера колхоза «Путь к коммунизму» комсомолец И. Перетятин и многие другие.

В нашем районе выросли и стали передовиками производства сотни юношей и девушек, которые своим трудом внесли большой вклад в увеличение производства сельхозпродуктов.

В колхозах и совхозах района трудятся семь комсомольско-мо-

лодежных коллективов, которые также добиваются хороших показателей. За 9 месяцев этого года доярка колхоза «Ленинский путь» Т. И. Шатько надоила 2049 кг молока, ее подруга А. Д. Михайлова — 1975 кг; доярка четвертого отделения совхоза «Заря» В. Титова надоила 1956 кг, доярка шестого отделения С. Муравлева — 1942 кг. Очень хорошо потрудился комсомольско-молодежный коллектив доярок колхоза «Родина» (секретарь комсомольской организации В. Захарова) — Л. Прохорова, В. Яшкина, А. Киприянова и другие.

Комсомольцы и молодежь района достойно встретят день рождения комсомола, они полны решимости претворить в жизнь решения XV съезда ВЛКСМ. Хочется от души поблагодарить всех молодых передовиков производства за их вдохновенный и плодотворный труд, пожелать им встретить 50-летие Советской власти еще лучшими успехами.

П. ТИМОФЕЕВ,
зав. орготделом РК ВЛКСМ.



Хмельницкая область. На днях в Шепетовке открыт памятник Н. Островскому.

Фотохроника ТАСС.

НАША ЛИДИЯ ПЕТРОВНА

На улице Степной стоит небольшой деревянный домик. На нем вывеска: «Промышленновская контрольно-семенная лаборатория». В этой лаборатории коллектив небольшой — всего 10 человек. Здесь работают самые обыкновенные люди, выполняющие на первый взгляд несложную, но очень важную работу.

Каждый, кто бывает в лаборатории, обязательно обращает внимание на смуглую, среднего роста, подвижную женщину. Это старший лаборант Лидия Петровна Новокрещенова, правая рука заведующей Марии Логиновны Ванюшниковой. Сразу и не поймешь, чем привлекает эта женщина: синими ли ласковыми глазами, или ровным спокойным голосом.

Лидия Петровна работает в лаборатории шесть лет. Сослуживцы называют ее про-

сто — Лидой. Каждый новичок сразу же попадает под ее опеку. Не так-то просто разобраться в сложном хозяйстве лаборатории. Лидия Петровна терпеливо посвящает молодых работниц в секреты своего мастерства. Невольно завидуешь ее умению, и хочется поскорее научиться работать так, как она.

— Лидия Петровна! Лидай! — то и дело слышится в лаборатории. И Лидия Петровна приходит на помощь новичкам по первому зову.

Л. П. Новокрещенова успевает везде: помочь новичку, подбодрить его веселой щуткой и решить вопрос о качестве семян с Марией Логиновной, сделать свою работу.

Больших вам успехов, Лидия Петровна!

Н. БУТ,
внештатный корреспондент.

ман рассказал о рождении гвардии, о подвигах гвардейцев в период Великой Отечественной войны. Под торжественные звуки марша воинам-гвардейцам, участникам Великой Отечественной войны, были вручены юбилейные медали. Долго не смолкли аплодисменты. Восторженно смотрели ребята на своих земляков-воинов. Пионеры горячо поздравили их, поднесли цветы. К стендам погибшим воинам был возложен венок и зажжен вечный огонь.

После минуты молчания прозвучала клятва молодежи, принятая в Москве на Красной площади.

— Клянемся! Клянемся! Клянемся! — повторили пионеры. И поколение отцов, слушая эту клятву, видело и верило, что дети не свернут с пути, проложенного им.

Л. КОВАЛЕВА.

ДРУЖНЫЕ РЕБЯТА

В Окуневской средней школе 260 пионеров. Хороших, дружных ребят. Их девиз: быть во всем и всегда впереди, жить и учиться так, как завещал Владимир Ильич Ленин.

Добрьми делами прослави-

ли себя юные ленинцы из отряда «Вымпел». Они пятый год занимают по всем девяти направлениям первое место в школе и четвертое — в районе по «Эстафете искусств». В прошлом году им было предоставлено право участвовать в районном слете пионеров. Витя Карташев, комиссар отряда, за хорошую организацию воспитательной работы среди пионеров награждался бесплатной путевкой в «Артек».

Есть чем гордиться спортсменам школы. Они сумели добиться внушительного успеха, заняв в минувшем году второе место в районе по легкой атлетике. Возросшим спортивным мастерством порадовали многие, но особенно удачно выступили Люда Бережнева, Галия Сумина, Валя Попова. Галия и Валя защищали честь промышленновской пионерии на областных соревнованиях.

О делах окуневских школьников знают не только в районе. Витя Солгаев и Люда Бережнева побывали нынешним летом в Подольске на областном пионерском слете, а Валя Кривцова — там же на слете юных краеведов. Девочки поделились своим опытом с пионерами других школ и сами узнали от них много поучительного, интересного.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ХОЗЯЕВА И „ПОТРЕБИТЕЛИ“

11 июня в газете «Красное знамя» была помещена статья «Дайте, пожалуйста, книгу жалоб», в которой критиковались недостатки работы железнодорожного буфета и седьмой столовой. Статья была обсуждена на собрании работников столовой, факты признаны правильными. Сейчас мыло на умывальнике имеется постоянно, полотенца меняются два раза в день, устраниены другие недостатки.

Однако, пользуясь случаем, хотелось бы поговорить и о другом. Рабочая столовая — не частное предприятие, не средство обогащения какого-то предпринимателя. Истинные хозяева столовой, как и любого советского предприятия, — люди, те, кто ее посещает. А мы только обслуживаем их. Для нас столовая такое же место работы, как для наших посетителей железнодорожная дорога, заводы, мастерские.

И вот с этой точки зрения хотелось бы сказать несколько слов.

Канцелярский язык отчетности наделил человека, приходящего в столовую, такими называниями, как клиент, посетитель, потребитель и т. д. Но согласитесь, потреблять можно по-разному. Можно пообедать, стоя за высоким столиком бара, можно и сидеть на перегородке, купленной у лоточницы, прямо на ходу, а можно по-домашнему вкусно и недорого пообедать в рабочей столовой. Вот в этом и заключается наша задача, чтобы создать человеку максимум удобств, когда он приходит к нам. И мы по мере возможности стараемся создать эти условия.

Большинство наших посетителей — рабочие люди. Они ведут себя так, как и должны вести: корректны с обслуживающим персоналом, бережливы ко всему, чем пользуются, — мебели, посуде. Настоящий рабочий человек даже оставшийся кусок хлеба не бросит в недоеденное блюдо, а положит его на тарелочку.

Но, к сожалению, есть «белые вороньи», которые не считают столовую своей, а ведут себя именно как потребители, которым нет никакого дела ни до нас, ни до всего, что их окружает. Такому ничего не стоит, слегка помочив руки под умывальником, тщательно стереть

всю грязь на полотенце; попечив суп и глянув на красивую перечницу, положить ее в карман; открыть бутылку с пивом, ударив металлической пробкой о край пластмассовой столешницы.

В июне этого года после ремонта столовой на столы обеденного зала мы поставили новые судки для специй, но уже через неделю их не осталось ни одного: все перечницы и солонки, горчицы и даже сами тарелочки перекочевали в карманы «домовитых» и безусловно случайных посетителей. На смену этим судкам мы поставили простые фарфоровые горчицы, перечницы и солонки. Вскоре исчезли и они.

В столовой я работаю не первый десяток лет. Помню, когда я и многие мои товарищи работали в деповской столовой, обслуживающей полутора тысячи рабочих. Истинные хозяева столовой, как и любого советского предприятия, — люди, те, кто ее посещает. А мы только обслуживаем их. Для нас столовая такое же место работы, как для наших посетителей железнодорожная дорога, заводы, мастерские.

И вот с этой точки зрения хотелось бы сказать несколько слов.

Канцелярский язык отчетности наделил человека, приходящего в столовую, такими называниями, как клиент, посетитель, потребитель и т. д. Но согласитесь, потреблять можно по-разному. Можно пообедать, стоя за высоким столиком бара, можно и сидеть на перегородке, купленной у лоточницы, прямо на ходу, а можно по-домашнему вкусно и недорого пообедать в рабочей столовой. Вот в этом и заключается наша задача, чтобы создать человеку максимум удобств, когда он приходит к нам. И мы по мере возможности стараемся создать эти условия.

Большинство наших посетителей — рабочие люди. Они ведут себя так, как и должны вести: корректны с обслуживающим персоналом, бережливы ко всему, чем пользуются, — мебели, посуде. Настоящий рабочий человек даже оставшийся кусок хлеба не бросит в недоеденное блюдо, а положит его на тарелочку.

Но, к сожалению, есть «белые вороньи», которые не считают столовую своей, а ведут себя именно как потребители, которым нет никакого дела ни до нас, ни до всего, что их окружает. Такому ничего не стоит, слегка помочив руки под умывальником, тщательно стереть

Н. БАРТ,
заведующая столовой № 7.

гие подписались на «Комсомольскую правду» и другие пионерские и молодежные издания.

Близится 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции. К полувековому юбилею Советской власти пионеры решили написать историю своей родной школы и села Окунева. Они уже собрали обширный материал о первых учителях, пионервожатых, учащихся, о первых поселенцах. Весь этот материал будет оформлен в альбом и будет храниться в школьном музее.

Более двухсот выпускников школы сражались на фронтах Великой Отечественной войны за честь и свободу советской Родины. Многие из них пали на поле боя. Пионеры разыскали родителей героев-земляков. Дружина школы будет бороться за право присвоения ей имени одного из погибших выпускников.

В данное время пионеры готовятся к 48-й годовщине со дня рождения комсомола и 49-й годовщине Великого Октября. Оформляются стенды «Если тебе комсомолец имя», «Великим ленинским путем», начались репетиции художественной самодеятельности.

А. БЕРЕСНЕВ.

Ученик школьника по дорогам отцов

Счастливое детство у наших ребят. Светлые просторные школы, летние лагеря, расположенные в живописных местах, дворцы пионеров, библиотеки — все это для детей. Но ребята не забывают, какой ценой добыто это счастье. Они свято чтут память тех, кто отдал жизнь, отдавая свободу нашей Родине.

Недавно в Заринской средней школе прошла торжественная линейка, посвященная встрече двух поколений: отцов и детей. Состоялся смотр единства поколений. В торжественной обстановке ребята рапортовали о готовности пойти по дорогам отцов и, если понадобится, не щадить жизни в борьбе за любимую Родину.

Подполковник А. Н. Воц-

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

В ПОРЯДКЕ
ОБСУЖДЕНИЯ

КАК МЫ ЦЕНИМ ЕЕ ТРУД?

Не так еще давно на фермах не хватало рабочих рук, особенно в зимние месяцы. Это и не мудрено: труд животноводов был тяжелым физически, а материальное вознаграждение было недостаточным. Редким энтузиастам, кто душой прокипел к профессии животновода, лямы приходилось тянуть с зарей до зари. Месяцами и годами без выходных и отпусков. Мало кто выдерживал такую нагрузку, и многие бросали любимое дело, уходили с фермы. Потому и текучесть кадров в животноводстве была большой.

Сейчас положение изменилось. Ферма перестала пугать людей. Работа здесь стала более механизированной, хотя еще и не в полной мере. И оплата труда в последнее время упорядочена. Теперь уже не приходится бригадиром ходить по дворам уговаривать народ хоть с денек подойти коров или покормить свиней. Люди сами потянулись на фермы, и сейчас просто разрешилась проблема нормирования рабочей недели животноводов, стало возможным ввести регулярные выходные и отпуска. Появились подменные доярки, по сменам (или по другим срокам) работают свинарки. С точки зрения усовершенствования организации и оплаты труда животноводов дело сдвинулось с места, мало-помалу стабилизируется, и это отрадно.

Но беспокоит вот что. Все ли так отшлифовано в смысле индивидуального учета труда каждого животновода? И не делаем ли мы порой ошибок, давая почести за рекордные показатели? Речь здесь идет о доярках. В свиноводстве и других отраслях дело проще: там не приходится сталкиваться с такими парадоксами, о которых речь пойдет ниже. Сейчас на дойных фермах две категории доярок — основные и подменные. В оплате труда — тут все правильно. И те и другие получают вознаграждения за единицу продукции. А вот что касается моральных и прочих стимулов — здесь не все ладно.

По установившейся традиции все молоко, полученное от группы коров, записывается на счет основной доярки. Для зоотехнической и племенной работы такой учет крайне необходим. Этим выявляются высокодойные животные или даже группы их, из которых комплектуется продуктивное стадо. Для определения же лучших работников, победителей соревнования за высокие надои подобная статистика не годится. На деле

получается так. Получили, к примеру, от группы коров 30 тысяч килограммов молока за год, всю продукцию приписывают хозяйке группы — основной доярке: считается, что успела добиться только она.

Вот вам первый парадокс. Доят и ухаживают за коровами данной группы и основная и подменная доярки, получают за продукцию и та и другая, а лямы успеха приписываются только одной — основной. За рекордный надой ей и почести, и слава, и премии, а подменная порой остается в тени, хотя она вкладывала свои силы и умение в этот рекорд. Правда, некоторые руководители стараются и подменных как-то не обидеть, иногда премируют их «за старательную работу», а вот чтобы упорядочить учет и успех делить по заслугам между основными и подменными доярками, над этим как-то мало кто задумывается.

Справедливости ради скажем, такие руководители в нашем районе есть. Григорий Матвеевич Федирко, председатель колхоза им. Ленина, ввел как-то у себя систему, когда задания и учет годовых надоев в артели практикуются не по группе коров, а по фактически надоеенному молоку каждой дояркой. Теперь и подменные и основные здесь в борьбе за рекорды — в равных условиях. В расчет берутся не группы коров, а опыт и мастерство животноводов и основных, и их сменщиков.

Пример этот, к сожалению, единичен. И артель со своим нововведением оказалась в роли кустаря-одиночки. Никто так и не узнает об их опыте, никто из специалистов районного управления сельского хозяйства не поддержал почин ленинских животноводов. Устаревшая традиция оказалась крепким орешком: «Не нами введена такая система, не нам ее и ломать». И пришлось новаторам сдаться. Правда, они не отказались от своей затеи и ведут как бы двойную игру. Для определения победителей соревнования в колхозе учитывается фактически надоеенное молоко каждой дояркой, и подменной и основной, а для районных инстанций показатели доярок выводят по продуктивности их группы коров. Обидно ведь, когда фамилии передовых доярок колхоза им. Ленина, при практикуемой там системе учета, редко попадают в списки победителей соревнования по району, хотя по продуктивности дойного стада артель в числе передовых.

Логике вопреки повсеместно передовиками считаются только

основных доярок, чьи группы коров больше дали молока, и неведом никому, что этим мы грешим против истины. Ведь основная имеет дело только с одной группой в два-три десятка животных, через руки же подменной в течение месяца и года проходит весь гурт в сотню и более коров. И к каждой надо суметь подойти, изучить характеры и привычки, уметь сделать массаж, подойти.

В принципе этом есть и другая сторона. Когда за группой животных ухаживают и основная и подменная, доят их и та и другая доярки, а успех приписывается основной, то у подменной теряется профессиональный интерес к повышению удоинности коров (кому хочется работать для чужой славы). Расплачиваться за это приходится подчас хозяйству. Не секрет, что в подменные у нас идет любой, кто мало-мальски умеет доить. Опытных, знающих животноводов на этой роли найдешь редко. И получается, что основные доярки, люди часто с большим профессиональным стажем, вкладывают все свои силы и знания в разой животных, стремятся сделать их высокомолочными, а подменные своей неопытностью их старания сводят на нет.

Если учсть еще, что подмен-

ные нередко меняются чуть ли не ежемесячно, нетрудно увидеть, какой наносится делу урон. Сама жизнь подсказывает, что на должность подменных доярок надо подбирать людей старательных и опытных. Ведь основная имеет дело только с одной группой в два-три десятка животных, через руки же подменной в течение месяца и года проходит весь гурт в сотню и более коров. И к каждой надо суметь подойти, изучить характеры и привычки, уметь сделать массаж, подойти.

В колхозах и совхозах сейчас немало вдумчивых, знающих дело животноводов, настоящих мастеров доения. И я ничуть не стремлюсь признать, умалить их успехи. Многие труженики ферм заслуженно носят звание лучших. Но ведь немало у нас и подменных доярок. И они должны вносить свою лепту в повышение продуктивности коров. Но для этого надо поднять их роль, дать им почувствовать себя равными среди равных, одинаково ответственными за дела на ферме, чтобы слава и их не обходила стороной. И без упорядочения сложившейся системы учета достижений работников молочных ферм тут не обойтись. От этого дело только выиграет. Свое слово здесь должны сказать специалисты хозяйств, зоотехнический отдел управления.

В. БУХГОЛЬЦ.

„НОТ“ ПРИХОДИТ НА ФЕРМЫ

Молочнотоварные фермы должны стать «фабриками молока» не только по оснащению механизмами, но и по организации труда, культуре производства — такую задачу поставили на повестку дня латвийские животноводы.

В республике уже теперь немало колхозов и совхозов, где проводятся опыты по «реконструкции сельской рабочей недели» — упорядочению рабочего дня животноводов. Пять дней в неделю работают доярки одной из ферм колхоза «Снепеле» Кулдигского района. Каждая из них занята на производстве 42 часа в неделю.

Научную организацию труда на фермах внедряют в хозяйствах Валкского района. Министерство сельского хозяйства сейчас обобщает опыт передовых хозяйств с тем, чтобы выработать рекомендации для массового внедрения прогрессивных форм организации труда на фермах.

Эти вопросы тщательно изучаются в республиканском научно-исследовательском институте животноводства и ветеринарии. Предусмотрено в ближайшее время организовать широкое обучение животноводов механической дойке, а также начать подготовку механизаторов животноводства.

(Корр. ТАСС).

БРАКОНЬЕРАМ — ВОЙНУ!

Браконьеры — злые враги природы, губители всего живого — безобразничают до сих пор. Им не только безразлична судьба хищных птиц, рыб и зверей, о которых пишет Акимушкин, им безразлична судьба всего ползающего, летающего, бегающего, будь то певчая птица или коршун, заяц или лисица, или самая безобидная зверюшка, не пригодная ни в пищу, ни для чего другого.

Ружье в руках человека может быть прекрасным спутником отдыха, но может превратиться и нередко превращается в орудие уничтожения, истребления животных и птиц. Люди, занимающиеся охотой и рыбной ловлей, с интересом следят за материалами о родной природе, радуются, когда нарушители получают по заслугам. Но браконьеры из этих статей и заметок делают только такие выводы: в каком месте попались, с чем и когда, чтобы учсть сроки и место особой активности общественности, чтобы не попасть самим. Но как бы они ни учищали, как бы ни изворачивались, они попадаются снова и снова. Вот несколько примеров.

26 августа 1965 года заседанием административной комиссии щефера Промышленновской станции искусственного осеменения Г. М. Ряболов был оштрафован за нарушение правил сроков охоты. Следовало бы ожидать, что нарушитель сделает для себя какие-то выводы, но этого не случилось. Вот тому доказательство.

30 сентября в половине двенадцатого ночи группа общественных охотоинспекторов заместила блуждающий свет фар автомашин на лугах колхоза «Родина». В это время вряд ли кто поедет на луга с добрыми намерениями. Это же подтвердили выстрелы, которые время от времени слышались в том же районе.

— Хотятся из-под фар! Гоняться по лугу за браконьерами бессмысленно — уйдут. И охотоинспекторы сделали засаду на единственной дороге, которую браконьеры не могли миновать, уезжая с трофеями. Вскоре около засады появилась автомашина ГАЗ-69 № 53-35, принадлежащая станции искусственного осеменения. За рулем — тот же Ряболов, рядом с ним — директор станции А. И. Брежнев и главный зоотехник управления сельского хозяйства

В. С. Иванченко. Ружья были спрятаны, трофеи — тоже, и уверенные в безнаказанности браконьеры остановились.

— В кого стреляли?
Ряболов, не задумываясь, ответил: «В воздух!..»

В автомашине при осмотре были обнаружены ружья и два еще теплых зайца. Ни у одного из зайцев крыльев не было обнаружено, и как они держались в воздухе, понять было трудно. Но нетрудно было понять, что задержанные — самые отъявленные браконьеры.

В этот же день в половине второго ночи охотоинспекторы услышали характерное хрюканье бота: «Браконьеры на реке!» «Проботав» с полкилометра реки, т. е. согнав с этого места всю рыбу, какая была, вплоть до малых, браконьеры вытащили сети и подъехали к отлогому берегу, чтобы сбратить улов. «Рыболовами» оказались мастер Промышленновского дорожного участка И. И. Ивачев и кузнец Промышленновского сельца Я. В. Архипов. Браконьеры были, видать, матерые, уничтожали рыбу по всем правилам, чтобы там, где они побывали, не осталось ничего живого. Сначала они ставили крупную глубокую сеть с ячей 50Х50 мм для крупных экземпляров. Для той рыбы, которая проходила через эту сеть, они приготовили ловушку с ячей 35Х35 и еще ниже по течению — 15Х15, в которой задерживались малыши длиной до 8 сантиметров. В лодке уже трепыхалось килограммов 30 рыбы, но, судя по всему, браконьеры не собирались кончать рыбалку.

Это только одна ночь, а сколько вреда нанесли эти пятеро всему, что попадлось на их пути! Надо надеяться, что браконьеры получат по заслугам.

Природа — наше богатство, наша гордость, наш отдых. Ее надо беречь. И прав автор статьи Игорь Акимушкин, что хищные рыбы, хищная птица и большинство хищных зверей — наши друзья, которых надо беречь и охранять. Единственный хищник, который подлежит беззсловному обезвреживанию, — это браконьер, человек без стыда и совести, который заботится только о своем удовольствии. И мы им объявляем беспощадную войну. А. НОРКИН, охотовед Промышленновского района.

В сибирской дальней



В Иркутской области в ста пятидесяти километрах от транссибирской магистрали, вдали от больших и малых дорог раскинулось сибирское село Заславское. Ровные улицы его с одной стороны врезаются прямо в тайгу, с другой опускаются к берегу Братского моря. Здесь цент-

стороне

В колхозе наряду с профессией животновода и поголовья популярна профессия строителя, создана специальная строительная бригада. Село переживает второе рождение. Оно было «вынесено» из зоны затопления Братского моря и последние 5—6 лет бурно строится, строится по плану. Из 170 домов села — сто новых. В центре — свежие срубы большого клуба, школы, магазина.

Все радует в этом сибирском селе — и ровные улицы с новенькими домами, пахнущими, как сама тайга, смолой и хвоей, и хорошие артельные доходы.

Колхоз имени Калинина одним из первых в районе выполнил план продажи хлеба государству.

На снимке: одна из улиц села Заславского.
Фотохроника ТАСС.

О БЛАСТНАЯ газета «Кузбасс» открыла всекузбасскую летучку. Газета по установившейся традиции выносит на обсуждение читателей свои предложения об основных темах и рубриках в 1967 г. «Кузбасс» приглашает взять слово на летучке и постоянных читателей газеты, и тех, кто впервые решил выписать свою областную газету.

Письма следует направлять по адресу: Кемерово, редакция газеты «Кузбасс», с отметкой «На всекузбасскую летучку».

ВЕЛИКИЙ интерес трудающихся к марксистско-ленинской теории, к решениям ХХIII съезда КПСС. В пропагандистских статьях, ответах на вопросы, в материалах под рубрикой «Экономический словарь «Кузбасса» ученые, преподаватели вузов, лекторы, пропагандисты помогут читателям глубже понять, осмысливать важнейшие теоретические положения и практические задачи, выдвинутые ХХIII съездом КПСС.

Но это одна сторона дела. Мало вооружить человека знаниями. Надо, чтобы они стали его убеждениями, чтобы высокая идеиность

К славному юбилею СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

человека проявлялась в его практических действиях, во всем его поведении. Мы планируем публиковать раздумья об этом журналистов, читателей газеты.

1967 год в жизни нашего народа юбилейный — исполняется 50 лет Советской власти.

Газета продолжит публикацию материалов к этой знаменательной дате. Кроме специальных страниц, рассказов о борцах за власть Советов, которые уже заняли видное место в «Кузбассе», предполагается чаще

печатать материалы под рубриками: «Строики из биографии народа», «Улица имени...». Мы постараемся вместе с вами, товарищи читатели, рассказать о важнейших исторических событиях, о геронических подвигах кузбассовцев в труде и бою.

Утвердилась в газете рубрика «Никто не забыт, ничто не забыто». При редакции создан внештатный отдел оборонно-массовой работы. Это позволит больше публиковать интересных материалов

на военно-патриотические темы.

Намечены специальные выступления для молодежи и о работе партийных организаций по воспитанию юношей и девушек.

Занята интересована читателей «Глобус». И в новом году под этой рубрикой будут печататься впечатления кузбассовцев о поездках в другие страны.

В планах редакции — статьи, корреспонденции, разоблачающие буржуазную идеологию и мораль, атеистическая пропаганда.

Для человека

Страницы «Кузбасса» к услугам всех заинтересованных. А заинтересованных тут, не правда ли, больше, чем где-либо. Собственно, каждый из нас ежедневно так или иначе соприкасается со сферой услуг.

Постоянной темой газеты остается охрана природы.

Борьба с хулиганством, деятельность добровольных народных дружин и органов милиции — эти вопросы также найдут место на страницах газеты. Юристам будет предоставлено слово для разъяснения законодательства, ответов на вопросы читателей.

Намечено широкое обсуждение проблем, связанных с переходом на пятидневную рабочую неделю.

СЛОВО хозяевам земли

СЕГОДНЯ часто можно слышать восхищенное: «Ну и хлеба! Давно таких не было». И все отлично понимают: дело не только в благоприятных погодных условиях. На новую ступень поднялась культура земледелия. Скоро будем и больше от земли брать. Порукой тому — творчество земледельца, разбуженное чувство хозяина.

В деревне, как известно, все идет от земли: богатый урожай — есть хлеб, есть корма и, в конечном счете, есть прибыль, чтобы в будущем году с еще большим размахом вести хозяйство. Как работники совхозов и колхозники иначе распорядятся припасенным фуражом и кормами? Это не праздный вопрос. Ведь достаток в кормах — это настоящий переворот в нашем животноводстве. Теперь будет не скучный паек, а полновесная норма на каждой ферме. Открывается простор для

интенсивного ведения главной отрасли наших сел — животноводства.

Но опять же при условии: нужны расчет, опыт-компас, наилучшая организация людей. Газета будет показывать, как это делают передовые хозяйства, опираясь на достижения науки. Ждем и ваших статей, сельские авторы — специалисты, партийные работники, все рабочие совхозов и колхозники. Тут, конечно, не обойтись без споров, без столкновения мнений. Но ведь жизнь есть постоянный поиск.

Майский Пленум ЦК КПСС наметил грандиозную программу мелиорации земель. Тут масса проблем, затрагивающих интересы буквально каждого совхоза и колхоза.

Все, что делается на земле, на ферме, в мастерской, должно быть семь раз обсчитано, хорошо проверено.

Редакция продолжит публикацию экономических материалов под рубриками: «Балансовая комиссия «Кузбасса», «Слово экономисту». Вводится новая рубрика: «Сельскому хозяйству — научную организацию труда». Мы обращаемся сегодня ко всем сельским экономистам, бухгалтерам: пусть каждый из вас станет самым активным автором нашей газеты!

ОСВЕЩАТЬ? НЕТ, ОБСУЖДАТЬ

разделе «Партийная жизнь» в газете. Формальное освещение тех или иных мероприятий, самоотчеты интереса не вызывают, и пользы от них мало.

Редакция разделяет эту точку зрения и намерена организовать на страницах газеты широкое обсуждение актуальных вопросов партийной жизни, деятельности партийных организаций по претворению в жизнь решений ХХIII съезда КПСС.

Главная тема — повышение активности и ответственности первичных организаций, каждого коммуниста.

Вот давайте и обсудим, как этого добиться. Как сделать, чтобы во всех партийных организациях жизнь была ключом, чтобы каждый коммунист нигде и ни в чем не поступался партийной совестью и принципиальностью, высоко нес звание члена ленинской партии.

Мы открываем в газете «Трибуну секретаря партийной организации» и приглашаем партийных активистов сказать свое слово с этой трибуны: поделиться тем, что волнует.

Особое место займут вопросы участия партийных организаций в осуществлении хозяйственной реформы.

Как и прежде, продолжим публикацию «Страниц народного контроля», материалов о профсоюзной и комсомольской работе, о партийном руководстве общественными организациями.

ГОЛОС НАШИХ СТРОЕК

Как строить быстро и добротно, с наименьшими затратами? Почему много нареканий вызывает качество строительства, часто срываются сроки ввода объектов? Редакция приглашает рабочих, специалистов, ученых принять участие в обсуждении

этих и других жизненно важных вопросов.

По-прежнему мы будем вести рубрики «Сегодня на пусковых», «Внимание: сельские стройки!», в поле зрения газеты будут постоянно находиться объекты легкой и пищевой промышленности.

ГАЗЕТА „КУЗБАСС“ В 1967 году

Все мы глубоко возмущаемся, когда сталкиваемся с недостатками в службе быта. Но вряд ли кто возьмет на себя смелость утверждать, что виноват во всех случаях только невоспитанный продавец или равнодушный водитель автобуса, или недостаточно культурный начальник. Все несколько сложно. Тут не всегда подходит старая мудрость: ничто человеку не обходится так дешево и ничто в нем не ценится так дорого, как вежливость. Хотя о ней, разумеется, всегда и всем надо помнить.

Культура обслуживания городского и особенно сельского населения, пожалуй, одно из самых злободневных сегодняшних дел. И не надо забывать, что это тоже во многом вопрос экономический. Решение его надо искать сообща, думать вместе.

Самое важное, самое интересное

«Адрес новостей...», «Сегодня на заводе...», «По телефону 6-62-37», отдел информации вводит рубрики: «Новости одного дня», «Завтра наших городов».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Коллективы прокуратуры, суда и отдела милиции выражают глубокое соболезнование семье Алениной Клавдии Ефремовны по поводу преждевременной смерти ее мужа

АЛЕНИНА
Федора Ивановича.

ПОЧТОЙ — ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Высыпает наложенным платежом Новосибирская база Попытторга Министерства торговли РСФСР:

ОДЕЯЛА

Ватное шелковое, размер 118x118, цена 13 руб.; шерстяное с жаккардовым рисунком, размер 140x100, цена 17 р. 50 к.; полуширстяное, 100x140, гладкокрашеное с каймой и мягким двусторонним ворсом, 6 р. 50 к.; байковое, 134x102, с жаккардовым рисунком ярких красивых расцветок, 4 р. 60 к.; байковое, 90x114, гладкокрашеное с каймой, 3 р. 15 к.; летнее покрывало, 131x209, пестротканое, 5 р. 20 к.

Коврик голубеновый, 164x106, цена 6 р. 50 к.; пододеяльник белый, 121x121, цена 3 р. 85 к.; комплект для новорожденных, 18-предметный, цена 18 руб.

ТРИКОТАЖНЫЕ ТОВАРЫ

Майки хлопчатобумажные, размеры с 28 по 40; трусики, р. 36; панталоны без начеса, р. с 30 по 42; ползунки с начесом, р. 24; писюники, р. с 26 по 30; фуфайки с длинным рукавом, р. 38, 42; футболка с коротким рукавом, размер 42, белая шелковая, цена 2 р.; чулки эластичные (безразмерные), р. с 19 по 27; сорочки х/б женские

фланелевые с длинным рукавом и набивным рисунком, р. с 32 по 42, цена 2 р. 93 к.; из хлопчатобумажной шотландки с шелковой нитью, с длинным рукавом, р. с 32 по 42, цена от 3 р. 73 к. до 4 р. 72 к.; из шательной шотландки, с коротким рукавом, навыпуск, р. с 36 по 42, цена 5 р. 35 к.

Комбинезон меховой, р. 28—30, цена 40 р. 50 к.

ГАЛАНТЕРЕННЫЕ ТОВАРЫ

Резина-поддержка полуслаженная, лента атласная разных цветов, ширина 25—40—50 мм, лента из натурального шелка, разных цветов, ширина 40 мм, цена 65 к.; зубные щетки, рукачики кожаные.

Цены указаны без расходов по пересыпке.

Кроме того, база получила партию одеял полуширстяных гладкокрашеных с каймой и мягким ворсом, цвет голубой, зеленый, бежевый, размер 140x205 см, цена 11 руб.; чулки эластичные (безразмерные), р. с 19 по 27; сорочки х/б женские

р. с 52 по 58; сорочки, ночные женские шелковые, размер 46—48, цена 7 р. 90 к.

Продолжается прием заказов на тетради ученические для всех классов, тетради общие, электробритву «Харьков», цена 22 р. 50 к.; механическую бритву «Спутник», цена 14 р. 20 к.; лезвия для бритья; автотрансформаторы для регулирования напряжения тока в сети радиоприемников и телевизоров, цена 14 руб.; радиопитание к приемникам «Родина-52», «Искра», «Родина-52У», «Воронеж», «Новь», электроутюги, масорубки, электропылесосы «Буран», электротелефон ЭФ-4, электропротирыватели от сети переменного тока и через приемник, цена 45 руб.

Заказы принимаются до 10 ноября 1966 г. наложенным платежом на специальном бланке, который имеется в каждом почтовом отделении, или по письму-заказу. На почте имеется прейсквитор «Товары — почтой».

Адрес базы: г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Промышленновская санэпидстанция извещает население п. Промышленная, д. Еремино, Калинкино, Портнягино, Озерки, Кор-Беликино о том, что с 19 октября 1966 года будет проводиться опыление калининского леса и кустарников у села Промышленная вблизи бывшего аэропорта. Выпас скота в местах обработки запрещается. Необходимо пчел удалить на 10 километров от места обработки. Прогон и выпас скота на пасочной площадке в совхозе «Заря» запрещается.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА!

Промышленновская санэпидстанция извещает население п. Промышленная, д. Еремино, Калинкино, Портнягино, Озерки, Кор-Беликино о том, что с 19 октября 1966 года будет проводиться опыление калининского леса и кустарников у села Промышленная вблизи бывшего аэропорта. Выпас скота в местах обработки запрещается. Необходимо пчел удалить на 10 километров от места обработки. Прогон и выпас скота на пасочной площадке в совхозе «Заря» запрещается.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.